
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1485
van GWENNY DE VROE
datum: 16 juli 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Centraal meldpunt voor dierenartsen  -  Meldingen

Sinds 9 juni bestaat een meldpunt voor dierenartsen. Het is tot stand gekomen op basis 
van overleg met de verschillende dierenartsenverenigingen. Dat moet een inzicht 
geven in de herkomst, de oorzaken en de bronnen van ziekten en zieke pups. Op zijn 
beurt moet dit leiden tot het voeren van een exacter beleid.

1. Hoeveel meldingen zijn er de eerste maand na de inwerkingtreding 
binnengekomen?

2. Hoeveel van deze meldingen waren anoniem?

3. Welke soort klachten werden gemeld?

4. Welke hondenrassen vormen het vaakst het voorwerp van meldingen?

5. Op welke manier worden de eerste meldingen opgevolgd?

6. Hebben de meldingen al geleid tot extra inspecties en zo ja, met welk resultaat?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1485 van 16 juli 2015
van GWENNY DE VROE

1. Het meldpunt waar dierenartsen dierenwelzijnsproblemen kunnen signaleren trad in 
werking op 9 juni. Tot 31 juli waren er 7 meldingen binnengekomen.

2. Om misbruik van het meldpunt te vermijden en in overleg met de 
dierenartsenorganisaties werd besloten om geen anonieme meldingen toe te staan. 
De dierenarts identificeert zich met zijn inschrijvingsnummer bij de Orde der 
Dierenartsen en zijn mailadres gegevens zodat de administratieve last tot een 
minimum beperkt is.

3. De klachten hadden voornamelijk betrekking op:

- honden die door klanten werden aangeboden zonder Europees paspoort en die 
niet geregistreerd waren;

- zieke honden;
- honden met gecoupeerde staarten/oren;
- honden die volgens klinisch onderzoek jonger lijken dan de leeftijd vermeld op 

het paspoort.

4. De 7 klachten betroffen 5 verschillende hondenrassen. Van 1 hond is het ras niet 
bekend.

5. De klachten worden digitaal ontvangen door de Dienst Dierenwelzijn, die ze dan 
naargelang het geval doorstuurt naar de Inspectiedienst Dierenwelzijn of het FAVV. 
Eén klacht werd doorgestuurd naar de buitenlandse bevoegde overheid.

6. Pups die kort na aankoop ziek worden, zien er op het moment van aankoop gezond 
uit. Bij controles naar aanleiding van klachten over zieke pups kunnen dan ook 
slechts zelden problemen vastgesteld worden, tot frustratie van klager én 
inspecteur. Het doel van het meldpunt voor dierenartsen is dan ook in de eerste 
plaats om kwekerijen te detecteren waarvan pups meer dan gemiddeld kort na 
aankoop ziek worden. Op deze manier kan efficiënter opgetreden worden. Dit 
neemt echter niet weg dat, afhankelijk van de melding, ook controles op basis van 
de individuele meldingen zullen uitgevoerd worden. Zo zijn reeds vier controles 
ingepland.


